
2023年幼儿园健康托班教案(通用8篇)
教案需要体现科学性、系统性和可操作性，以便于教师的教
学实施。与其他教育工作者分享安全教案的经验，可以促进
教育工作的交流与进步。

幼儿园健康托班教案篇一

1、学会认真洗手，培养从小讲卫生的好习惯。

2、培养幼儿从小节约用水的'好习惯。

肥皂，洗手液若干；正确洗手方法的图片一套；毛巾若干。

一、导入。

教师朗诵儿歌《小手真干净》导入活动。

二、展开。

（1）讨论。

平时是怎样洗手的？能把手洗干净吗？洗手有什么好处？

（2）看图片，学洗手。

教师带领幼儿通过看正确洗手的图片，练习洗手的正确方法。

（3）教师引导幼儿讨论：“什么情况下要洗手？如何节约用
水？”

三、幼儿动手洗手结束活动。

幼儿到盥洗室内，听老师念《小手真干净》边听边练习洗手，



结束活动。

附儿歌：

小手真干净

拧开龙头冲冲手，擦擦肥皂搓一搓

搓搓手心和手背，换只小手在搓搓

冲冲冲，冲手心，冲冲冲，冲手背

关上龙头甩三下，擦干手心和手背

小手洗得真干净

幼儿园健康托班教案篇二

1、探索几种有趣的运动，体验运动的快乐。

2、通过探索去发现身体的哪些部位可以动，根据儿歌内容模
仿小动物动作并快速做出反应。

3、知道运动能使人健康，体验运动的快乐。

音乐《看样学样》、《健康歌》、ppt课件（体育运动图片）舞
蹈视频（卓均达人秀）

（一）欣赏舞蹈视频导入，引发幼儿学习积极性

1、教师提问，刚才欣赏的舞蹈都用到了身体的哪些部位？
（自由回答）

2、你知道我们的身体还有哪些部位能运动？（幼儿自由探讨）



3、放《看样学样》师幼儿随音乐做运动，体验身体部位的运
动。

（二）探索有趣的运动，体验运动的快乐，让幼儿知道运动
使人健康

1、谈话：孩子们我们的身体不光能跳舞，还能做各种运动呢，
你们知道能做哪些运动吗？

2、看ppt让幼儿说说自己喜欢或见过的运动并学一学。

（1）跑步

小朋友他在做什么运动？我们也来做一做跑步的运动吧。
（请小朋友学一学）

（2）跳绳。举重游泳等图片让幼儿欣赏，并来学一学。

4、教师小结：运动能锻炼我们的身体，使我们更健康，更快
乐。所以小朋友们一定要多参加运动。

1、师：不只是小朋友喜欢运动，小动物也爱做运动。你猜猜
这是谁来了？（教师请幼儿看图片，并说出儿歌内容。请小
朋友学学动物的运动）

2、游戏：比一比谁反应快

教师说儿歌内容小朋友快速反应做动作。

小朋友我们一块来模仿你喜欢的动物来做运动吧。

运动是小朋友最喜欢的`活动，特别是小班年龄段的孩子特别
喜欢"动"。我班孩子特别活泼，在整个活动中，即让孩子们
在快乐中运动，老师又能和孩子们增进感情一起来体验运动



的快乐。

在这次活动中，我先根据我班孩子的年龄特征制定了教学目
标。主要是从引导孩子喜爱运动方面入手，我采用舞蹈视频、
活泼的背景音乐、运动的图片等激发幼儿运动兴趣。

我发现孩子们比较喜欢运动，而且能跟着老师的思路，认真
回答问题，特别是孩子们在模仿跳绳。举重等运动时他们的
样子特别可爱。当我出示举重的图片时，他们竟然不知道这
种体育运动，这也是我在备课时忽略的一个环节，我总觉得
孩子们应该知道这种运动。所以，我及时调整了教学环节，
让小朋友到前面来模仿了举重的运动，让他们获得更多的运
动经验。

1、教师要注意自己的语音语调，最好语调要具有童趣化。

2、在备课时，要把孩子应该出现的问题仔细想一想。如果我
是孩子我会怎么说或怎么做，在对待课堂中的突发事件能及
时处理。

3、学习别人的长处，注重教学细节，总结一句：细节体现重
点。

幼儿园健康托班教案篇三

1、知道生食瓜果前必须先洗净并去皮。

2、在教师的提醒下，餐前会用肥皂按步骤洗手。

3、学习养成讲卫生爱清洁的好习惯。

1、幼儿用书《他为什么肚子疼》。

2、事先了解幼儿在回家途中是否有吃零食的习惯。



3、与老师沟通，将当天的水果放到教学活动中。（水果由阿
姨切，让幼儿一起参与洗水果）

4、洗净的盆子、苹果各组一份；垫板。

一、活动导入，联系实际说一说幼儿的经历。

师：你们有没有肚子痛过？为什么会肚子痛呢？（引导幼儿
说说自己的`经历）

二、引导幼儿看幼儿用书《他为什么肚子疼》，启发幼儿思
考小明肚子疼原因。

1、师：今天小明从幼儿园回家后就喊肚子疼，他做了哪些事
情呢？他为什么会肚子疼？我们一起来看一看吧。

2、师指导幼儿观察幼儿用书上的画面：

（1）师：妈妈接小明回家，路上小明说有点饿了，他吃了什
么？（羊肉串）羊肉串在哪里？（路边小摊上，不卫生）

（2）师：回家后，他又吃了什么？（苹果）苹果是从哪里拿
的？（冰箱，冷冷的）没有洗苹果，苹果上面有什么？（细
菌，小黑怪）

（3）师：吃了羊肉串和苹果后，小明怎么了？（肚子痛）医
生会怎么说？（这些东西不能吃）

三、引导幼儿讨论：为什么这些东西不能吃。

1、师：为什么这些东西不能吃？谁来说说看。（幼儿自由发
言，教师总结）

（马路边有灰尘，站在马路边吃没烤熟或者烤焦了的羊肉串
不卫生；苹果没洗之前也有很多细菌不能吃）



2、师：那我们吃东西之前需要做什么？

（教师小结：吃东西之前要先洗手，吃水果时也要洗干净擦
干水）

四、引导幼儿了解其它引起肚子疼的原因。

1、师：除了以上这些吃了会肚子疼，还有哪些原因也会引起
肚子疼呢？

（喝生水、吃太多雪糕、睡觉露肚子、吃腐烂变质的水果都
会引起肚子疼。）

五、实践练习：吃苹果。

1、师：现在我们大家一起来品尝苹果，在吃苹果之前要干什
么？

（洗苹果，洗的时候要像帮苹果宝宝洗澡一样，每个地方都
要洗到。）（集体说一说，再让个别幼儿一起参与洗苹果）

2、幼儿分组按步骤洗手，教师和阿姨准备苹果，幼儿分享。

巩固练习六步洗手法。

幼儿园健康托班教案篇四

1.培养幼儿对小动物的爱心及观察动物的兴趣。

2.通过游戏，发展幼儿小肌肉动作。

1.趣味练习：动物拼图

2.环境布置：小桥、山洞。



1.教师以游戏口吻：

今天天气真好！老师带小朋友到动物园去玩好吗？走喽，上
车啦，滴滴！

2.播放音乐

教师带领幼儿走过小桥，钻过山洞。

（1）走小桥

教师：请注意了，汽车上桥了，桥面很窄，有危险，请把车
速放慢一点。

（2）钻山洞

教师：请注意，汽车钻山洞了，请小朋友低下头。

（3）动物园门口

教师：汽车到站了，“咝—”

3.在动物园里

（1）教师：小朋友，动物园里又来了一些动物，需要做动物
标志，

叔叔阿姨们忙不过来了，我们帮帮忙好不好啊？

（2）动物拼图

请小朋友一起合作，把动物拼图完整的拼出来。

4.教学评价



教师：小朋友长大了！真能干！

托班健康教学：一个跟着一个走

幼儿园托班健康教学：一个跟着一个走

一、教学目标：

1、练习一个跟着一个走。

2、激发幼儿对体育教学的兴趣。

二、教学准备：

1、学会儿歌

2、场地上画一个大圆。

三、教学过程：

1、导入，学习儿歌

师:“今天我们要一起来玩一个游戏。在玩这个游戏前，我们
先要学习一首儿歌。”走走走，走走走，跟着老师向前走。
不掉队，不乱走，都是听话的好朋友。

2、游戏

幼儿四散地站在教师身旁。游戏开始，一起说儿歌：“走走
走，走走走，跟着老师向前走。不掉队，不乱走，都是听话
的好朋友。”教师边说儿歌边鼓励幼儿站成一路纵队，练习
一个跟着一个走，走成圆圈或其他不同的形状。

(教学规则：幼儿必须一个跟着一个在教师带领下，沿着场地
走直线或圆圈。)健康教学-----顶球。设计意图:球是幼儿非



常喜欢的玩具,但是幼儿的玩法比较单一,有些幼儿曾经看到
电视中有人用头顶球玩,所以我选择这个教学来发展幼儿的弹
跳能力.

教学目标:

1.练习原地向上跳起顶球,发展弹跳能力.

2.初步获得跳的高低与顶球关系的经验.

3.能积极参与游戏教学.

教学准备:气球若干,分别绑在绳子上,吊球高度略高于孩子身
高

教学过程:

1.介绍玩法,孩子示范.

2.孩子顶球.每个孩子找一个高度合适的球,站在球下,孩子双
脚跳起顶球,跳一下,顶一下,连续跳,连续顶,孩子顶到了,教
师要鼓励,还可指导孩子用力跳起将球顶高一些.

教学延伸:

教师还可将绳子调高,让幼儿跳起击球,发展手眼协调能力和
弹跳能力.

教学反思:

教学目标：

练习手捧皮球迅速行走，发展幼儿的控制力和灵敏性。

教学准备：



小皮球，数目为人数的一倍。大筐四个。

重难点

：练习手捧皮球迅速走

教学过程：

1.小熊走路。幼儿扮演小熊，模仿小熊走路。

2.小熊摘西瓜。

教师用透明胶带把皮球固定在绳子上，做为西瓜地。小熊跑
到西瓜地里，摘一个大西瓜回来放在大筐里，直至西瓜全部
摘完。

3.小熊送西瓜。

小熊抱着西瓜跨过小河（设置一条小河）送到对岸的好朋友家
（设置小兔、小猪、小狗家）。每次送一个西瓜或几个西瓜
（不能滚下来），直至把一半西瓜送完。

4.小熊追西瓜。教师“不小心”把筐里剩下的西瓜翻滚到场
地上，幼儿追西瓜，把西瓜全部追回来。

5.游戏结束，小熊吃西瓜。

教学延伸：

教师在平时，可选择几个内容分别开展，依情况减轻教学量。
反思；对于教学内容，孩子是非常感兴趣的，也在尽自己最
大的`努力完成教学任务，尤其是摘西瓜和追西瓜的环节，孩
子们都完成得很棒，但是在送西瓜的环节中，很少有孩子是
跨过小河，很多都是踩着过河的，因此教师可让孩子分批去
送，使前面的孩子对后面的孩子起示范作用。



托班健康教学——自己的影子

设计意图：天气逐渐热起来了，有太阳的时候，孩子会发现
地上有自己的影子，颇感兴趣，我想可以通过影子培养他们
四散跑的能力。

教学目标：

1.练习在一定范围内四散跑，培养躲闪能力。

2.知道物体在阳光下会产生影子。

教学准备；

1.教学前了解影子。

2.选择有阳光的场地。

重难点

：练习在一定范围内四散跑

教学过程：

1.找影子。（1）教师扮演兔妈妈，幼儿扮演小兔，边念儿歌
（走走走，走走走，一个拉着一个的手，拉拉手，拉拉手，
拉成一个大太阳。）边围成一个大圆圈。（2）一起找一找别
人与自己的影子。

2.踩影子。（1）“小兔”分散踩自己的影子。（2）“小
兔”互相追踩别人的影子，提醒幼儿避免推撞。（3）游戏反
复数遍，注意控制教学量。

教学延伸：



可利用散步等户外教学时间，带领幼儿观察树影、大型玩具
影子。

教学反思：

孩子们的积极性很高，追得很尽兴，但是教师要规定好范围，
以免幼儿跑得太远，消耗过多体力。

托班健康教学——快乐的跳跳虫

设计意图：

孩子们早上来园，经常能看到哥哥姐姐在玩跳圈的游戏教学
目标：

1.练习双脚并拢向上跳，发展跳跃能力。

2.锻炼动作的灵活性。

教学准备；

人手一个塑料圈，音乐磁带

教学过程：

1.跳虫舞。

（1）启发幼儿说说什么虫会跳。

（2）请幼儿将两手食指放在头上，听音乐教学身体、四肢，
模仿跳跳虫跳舞的样子。

2．跳水坑。

（1）请幼儿取一个塑料圈放在地上当“水坑”，自由跳圈，



避免相互碰撞。

（2）带领幼儿双脚并拢，在圈中跳进跳出。

（3）请跳得好的幼儿表演，游戏反复进行。

3．幼儿自由玩圈，做放松运动结束。

教学延伸：

可请幼儿单脚跳或请幼儿跳过绳子

教学反思：

幼儿对于双脚同时跳还不是很行，许多幼儿只能双脚交替跳，
教师可先让幼儿练习后再模仿跳跳虫。

幼儿园健康托班教案篇五

1、练习向指定方向慢跑和向上跳。

2、喜欢玩、“、捕捉阳光、”、游戏。

活动准备

1、稍大的镜子、面。

2、有低矮树木的场地。

活动过程

1、引导宝宝摸摸阳光。

在阳光明媚的天气里，带宝宝到户外，教师手拿、两面小、
镜子，对着太阳晃动，把阳光反射到场地上，引导宝宝摸摸



阳光。

2、请宝宝追阳光。

教师边念儿歌，、边手拿、小镜子对着太阳晃动，把阳光反
射到树杆上，宝宝跑过去捕捉阳光。

3、和宝宝一起找找阳光。

宝宝和教师坐在地毯上休息，找找、“、阳光宝宝、”、到
哪去了。

儿歌、追阳光

小镜子，晃呀晃，它能反射太阳光。

小朋友，跑呀跑，捉到阳光真叫棒。

活动延伸

带宝宝在晴朗的日子里玩、“、捉影子、”游戏。

幼儿园健康托班教案篇六

1、知道刷牙能保护牙齿。

2、会模仿成人刷牙。

重点难点

学习刷牙正确方法

活动准备

经验准备：



宝宝已有的漱口经验

物质准备：

刷牙歌、教具牙刷

教师活动

一、播放cd，伴随歌曲做动作，请宝宝欣赏。

--用夸张的动作和表情模仿刷牙的动作，吸引宝宝的注意。

二、边念歌词，边带领宝宝徒手模仿刷牙动作。

--示范刷牙的正确方法：刷门牙的时候要上下刷，刷牙槽的
时候要来回刷。

--刷完牙齿后诙谐地表现吐水的.动作，引发宝宝已有的漱口
经验，激发宝宝模仿刷牙的兴趣。

三、请宝宝拿着做好的牙刷伴随歌曲做动作，告诉宝宝刷牙
能够保护牙齿。

幼儿园健康托班教案篇七

学习用小餐巾擦嘴，逐步养成餐后擦干净嘴巴的习惯。

活动准备

1绒毛玩具胖胖熊一个，小餐巾一条。

2宝宝用小餐巾若干，镜子一面。
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活动过程

1讲述故事《干净的胖胖熊》，引导宝宝理解故事内容。

出示胖胖熊、小餐巾，讲故事并提问，引导宝宝理解故事内
容：胖胖熊爱干净，每次吃饭都擦嘴，大家都喜欢抱抱它。

2引导宝宝学学胖胖熊，擦擦小嘴巴

宝宝每人拿一条小餐巾，教师引导宝宝学习把小餐巾对折起
来，来回擦嘴的方法。

3带领宝宝照照小镜子：小嘴巴干净了。

带领宝宝照照小镜子，欣赏擦干净的小嘴巴，知道嘴巴上没
有脏东西才是干净的小嘴巴。

4提醒宝宝把用过的小餐巾放到指定的地方。

活动延伸

每次餐点后，教师注意引导和鼓励孩子用餐巾擦干净嘴巴。

幼儿园健康托班教案篇八

一、目的：

1、练习走平衡的动作，发展幼儿动作的协调性。

2、激发幼儿积极参与游戏的兴趣。

二、准备：

三、过程：



1、 引题

出示木偶小鸭，提问：

1)小朋友，我是谁?

2)我喜欢吃什么?

3)我有什么本领?

“今天我请你们和我一起玩好吗?”

2、 教师扮鸭妈妈，幼儿扮小鸭

1)教师示范把不干胶贴在额头上

2)幼儿贴头饰

3、小鸭早锻炼(配音乐)

幼儿跟着教师模仿小鸭走路、划水、理羽毛的等动作

4、小鸭学本领

1)小黄鸭：“今天我要带你们去看我的外婆，路上要走过小
桥。让我们先来练练过小桥的本领吧!”

幼儿自选小桥练习，鼓励幼儿走不同的桥

2)个别幼儿示范走不同的桥

3)幼儿再次练习，走走刚才没走过的桥

5、小鸭捉鱼



小鸭们跟着小黄鸭钻过山洞(体操圈)，走过小桥，来到池塘
捉鱼。把鱼放入筐中一起抬到外婆家。

6、小黄鸭：外婆家到了，我们一起吃鱼吧!


